

# 宿迁“铁手” 小伙跳进冰河 徒手砸冰救出祖孙三人

近日，宿迁泗洪县双沟镇小伙李公安跳进河里，砸开冰块救出祖孙三人。一时间，好人李公安砸冰救人的事情在泗洪当地传为佳话，不少村民纷纷点赞。

李公安是泗洪县双沟镇的一名城管队员，工作四年，是公认的热心肠。1月9日中午，李公安午饭后上班路过循环河时，听到有人呼救，于是赶紧跑了过去。当时，现场已经围了很多人，但都是年纪大的，没办法施救。经询问，原来是两个孩子在河面上玩滑冰掉进冰窟窿。李公安二话不说立即脱去外套下水救人，连鞋子都没来得及脱。

河水冰冷，河面大部分区域还结着厚厚的冰。为了快点找到落水的孩子，李公安握起拳头一拳一拳地砸向冰面，拳头砸出血了冰面才将将被砸裂。随着冰窟窿面积渐渐扩大，李公安终于看见孩子的身影，他立刻游过去，先后将两个孩子托举到冰面上，岸上的人则帮着抱上岸。

“还有一个大人没上来。”就在李公安打算上岸时，岸上有人喊道。于是，他又折回水中寻找，最终

把两个孩子的爷爷救上岸。

看着祖孙三人没大碍，李公安忍着疼痛悄悄地回了家。原来，李公安前不久腿部刚做过手术，根本沾不了凉水。回到家，对腿部进行紧急处理后，他又赶着去上班。

“我们家就住在河边，现在我一看到河，就想起那天的一幕。要不是李公安，我们家三个人不一定能从河里上来。”李可敏是被救三人中的爷爷。他告诉现代快报记者，当天他的孙子孙女在循环河冰面上跑，9岁的姐姐看到6岁的弟弟掉到水里就去拉，结果也滑到水里，姐弟俩就这么挂在冰面上。听见有人喊“孩子掉河里了”，李可敏赶紧跑过来看，才知道是自家孩子，他赶紧下河想把两个孩子往上举，却没了力气，就这么三个人都沉入水中。好在，关键时刻好邻居李公安救了他们。

现代快报记者了解到，李可敏今年55岁，和李公安是同村的，两家靠的很近。事后，两个孩子均无大碍，李可敏特地带着孩子上门道谢。

通讯员 裴凌曼  
现代快报+/ZAKER南京记者 杨亦文



李公安(小图)救祖孙三人的冰河 网友供图

## 扬州出现“大头娃娃” 江都卫监所彻查母婴用品店

近日，网上一则疑似激素面霜致使5个月大宝宝成“大头娃娃”的新闻，引起大家的关注。扬州市江都区也有一个宝宝用了同款面霜，成了“大头娃娃”。1月13日，现代快报记者从江都区卫生监督所获悉，该区已经对全区的母婴店及超市进行一次彻底而全面的清查。

2020年3月，花女士带孩子到当地一家婴儿游泳中心游泳时，工作人员推荐了一款“益芙灵多效特护抑菌霜”，宝宝使用后，出现和网上被抑菌霜影响的女婴同样的问题——头部肿大。带孩子看病时，医生怀疑是使用抑菌霜导致的。

近日，江都区卫生监督所执法人员来到花女士购买抑菌霜的这家婴儿游泳中心，并未发现涉事商品。店老板表示，这款商品已卖出一部分，剩余商品已被厂家召回。执法人员随后来到江都其他几家曾售卖涉事商品的母婴店，都表示商品已被厂家召回。

江都区卫生监督所执法人员表示，目前网上所曝出的问题商品已被送至福建当地卫健委检测，检测结果尚未出炉，他们将持续关注。目前，有关面霜的更多详情还在调查中。

通讯员 周冰儿  
现代快报+/ZAKER南京记者 庄剑翔

## 买的新车居然是二手车 车主获赔120万

新车开了一个多月发现上过临时牌照、导航系统也已被注册，更要命的是，车辆行驶时屡出状况。镇江的黄女士找4S店理论未果，一气之下将商家告上法庭，自此踏上长达5年的漫漫维权路。

### 新车疑似“二手车”

2015年，黄女士夫妇打算买辆车，看中一款SUV，于是到江苏某汽车贸易有限公司门店(以下简称“汽贸公司”)试驾，当天就签了合同。2015年8月，黄女士在该4S店提走心仪的车，这辆车含税费总价约30万元。

很快，黄女士发现车子老出问题，但两次检查下来4S店都说不清原因，只让她继续开。黄女士多了个心眼，修车时查询车辆情况，发现车子的导航系统已被注册，注册人为“舒某”。进一步查询得知，“舒某”在2015年4月为该车投过保险，上过临时车牌，还开具过销售发票。显然，“舒某”是这辆车的“前任”车主。

新车秒变“二手车”且质量堪忧，黄女士找到4S店交涉，对方拒不承认是“二手车”。

### “前任”车主未交尾款仍算新车

2015年10月，黄女士夫妇将汽贸公司诉至法庭，认为汽贸公司应按照规定承担“退一赔三”的责任。

一审中，汽贸公司出具舒某的证言及相关证据，称舒某在付完1万元定金及10万元购车款后，并未缴纳剩余的购车款，后舒某在该公司缴纳19万元买了另一款车。由于这辆车的交易并未完成，因此该车不算“二手车”。

2016年4月，法院一审认为合同未履行完毕，不影响汽车是新车的事实。因汽贸公司未向黄女士告知上述情况，在一定程度上侵犯了黄女士的知情权，故判决汽贸公司赔偿黄女士经济损失3万元，驳回黄女士“退一赔三”的诉讼请求。黄女士不服，提出上诉，法院二审维持原判，她申请再审亦被驳回。

### 破解19万现金买车之谜

2018年5月，黄女士来到镇江市检察院，申请依法对该案进行监督。镇江市检察院发现该案有商榷余地，向江苏省检察院提请抗诉。江苏省检察院受理后，在调查汽贸公司提交的证据时，发现了一张2015年4月10日舒某的现金缴款单，竟是伪造的。后查明2015年4月8日，舒某曾向汽贸公司银行账户汇入19万元，这正是购车“尾款”。也就是说，4月8日当天，舒某与该汽贸公司间的买卖合同已经履行完毕，车辆已被交付舒某。

在取得关键证据后，江苏省检察院对该案提出抗诉。2020年4月，法院再审此案，汽贸公司对检察机关出示的证据无任何异议。6月，该案再审改判，黄女士获“退一赔三”，共计120万余元。

通讯员 左玉娟 现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟

# 常州“铁臂” 59岁老交警一把箍住网逃人员 “石锁我可是玩130斤的”

1月12日上午9点多，一辆无牌电动三轮车看到交警临检竟强行冲卡，被老交警陆福岐拦下。老陆发现驾车男子疑似网上追逃人员，生用一双“铁臂”将他控制住。现代快报记者了解到，老陆今年59岁，即将退休，他可是“练家子”，玩的石锁是130斤的!



老陆玩的石锁重130斤  
陆福岐供图

### 冲卡男子是网逃人员

1月12日上午，常州经开区交警大队开展冬季交通安全整治百日会战行动，组织警力在中吴大道设置临时检查点。9时许，外围设点检查的民警发出预警，一男子驾驶一辆无牌电动三轮车拒绝接受检查，驾车沿中吴大道由东向西往今创路口方向逃窜。接报警情后，正在今创路口执勤的老交警陆福岐立即组织拦截。

9时15分左右，一辆电动三轮车一路横冲直撞地在机动车道上行驶，周遭汽车不得不紧急避让。路口警员果断采取交通信号灯手控，将电三轮的通行方向调为红灯，顿时停滞不前的车流形成一道天然路障，将电三轮团团围住，老陆迅速上前将驾车男子控制住。

“你知不知道电动车上机动车道行驶是交通违法行为?请先提供下你的有效身份信息……”面对陆警官的询问，男子极为紧张，连名字都反复说错。反常举动引起老陆的怀疑，随即通过移动警务通对其进行身份核实。一查，男子姓徐，是江西警方网上布控的在逃人员。“你涉嫌两项交通违法行为，罚款40元。”听老陆说只要罚款，男子逐渐放松警惕。这时，老陆突然上前一把拔掉他的车钥匙，一双平日玩转130斤石锁挂肘的铁臂将嫌疑人牢牢箍在驾驶座上

不得动弹。

经调查，嫌疑人徐某某今年47岁，江西九江人，2020年10月涉嫌无中生非，在老家故意毁坏14处墓穴后出逃，造成较恶劣的社会影响，被江西警方以扰乱公共秩序案列为网上追逃人员。据徐某某交代，他出逃后投奔在常打工的江西老表，在常州住了好几个月，本想帮着老乡运点货物，不料刚出门就被抓，而且还是栽在一名即将退休的59岁老交警手中。

### 59岁交警玩130斤石锁

现代快报记者了解到，陆福岐是经开区交警大队的“老黄牛”，32年来战斗在交警勤务管理一线，足迹遍布常州武进东片多个乡镇。同时，他还是石锁运动协会武进分会的监事。

石锁运动源远流长，是我国非物质文化遗产之一。相传，石锁起源于唐代军营。习练武术时，人们常常运用石锁进行握力、腕力、臂力及腰、腿部力量的训练。石锁可一人单练，也可双人对抛练习。竞技时，两人、三人不等。

一个个硕大的石锁在空中翻飞，扔高、砍高、接高、支梁，各种花色动作让人眼花缭乱。老陆从5年前开始练习石锁，虽然年纪大，起步晚，但他升级很快，如今段位是130斤。据了解，在武进石锁协会只有四五个人能玩130斤的。

通讯员 俞小平  
现代快报+/ZAKER南京记者 葛小林



陆福岐(小图)拦下在逃人员徐某某 通讯员供图(扫码看视频)